



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/PRST/1997/5
7 February 1997
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

安全理事会主席的声明

安全理事会主席在1997年2月7日安全理事会第3738次会议上，就安理会审议的题为“大湖区局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会表示严重关注大湖区、特别是扎伊尔东部局势日益恶化，及其对该区域的难民和居民造成的人道主义后果。安理会呼吁停止敌对行动和撤回包括雇佣军在内的所有外国部队。

“安全理事会还对该区域的人道主义危机深表关注，敦促各方容许人道主义机构和组织向需要援助的人运送人道主义援助。它还要求各方确保所有难民和流离失所者的安全以及所有联合国和人道主义人员的安全和行动自由。它强调有关各方有义务遵守国际人道主义法的有关规定。

“安全理事会重申对扎伊尔和大湖区其他国家的主权和领土完整的承诺；和对国界不容侵犯的原则的承诺。在这方面，安理会吁请区域内所有国家按照《联合国宪章》和《非洲统一组织宪章》规定的义务，不采取威胁任何国家的主权和领土完整并使区域内局势进一步恶化、包括危及难民和流离失所者安全的任何行动，其中包括越界入侵行动。它还吁请这些国家为迅速、和平解决危机创造必要条件。

“安全理事会表示充分支持联合国/非洲统一组织大湖区问题共同特别代表穆罕默德·萨赫农大使履行1997年1月22日秘书长给安全理事会主席的信(S/

1997/73)所列的任务。它敦促区域内各方与特别代表为该区域的危机寻求和平解决办法的任务充分合作，并吁请会员国向特别代表提供一切必要的支助，包括后勤支助。它还鼓励包括欧洲联盟在内的各区域组织和有关国家的其他调解人和代表同特别代表密切协调努力。

“安全理事会重申在联合国和非洲统一组织主持下举行大湖区和平、安全与发展问题国际会议的重要性。

“安全理事会欢迎旨在解决危机的一切努力，包括该区域各组织和国家的努力，特别是肯尼亚总统丹尼尔·阿拉普·莫伊和其他国家元首的倡议，并鼓励他们继续努力。

“安全理事会将继续处理此案。”

- - - - -